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• De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o código C , caso julgue o item CERTO ; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO .
A ausência de marcação ou a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. Para as
devidas marcações, use a folha de rascunho e, posteriormente, a folha de respostas, que é o único documento válido para a correção
das suas provas.
• Nos itens que avaliam Noções de Informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, considere que todos os
programas mencionados estão em configuração-padrão, em português, que o mouse está configurado para pessoas destras e que
expressões como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botão esquerdo do mouse. Considere também que
não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BÁSICOS
1 A construção de um Estado de todos e para

todos os brasileiros é uma das tarefas prioritárias do

governo. Um Estado eficiente, com instituições ágeis,

4 competentes e com uma burocracia moderna, voltado

para o desenvolvimento social e econômico e para o

atendimento das necessidades da população. 

7 Entretanto, isso passa pela transformação e

superação de uma estrutura estatal marcada pelo

burocratismo, pelo elitismo e por outras ineficiências,

10 que se acentuaram, no passado recente, por meio da

privatização e da desconstrução do Estado brasileiro.

É preciso, portanto, redefinir a relação entre

13 o público e o privado e construir um verdadeiro

Estado democrático. Tornar público o Estado

brasileiro e construí-lo para todos os brasileiros e

16 brasileiras implica a adoção de políticas que

promovam a cidadania e a inclusão social.

Discurso do Ministro do Planejamento Guido Mantega.
Internet: <http://www.planejamento.gov.br/noticias>.
Acesso  em 12/2/2004 (com adapt ações) .

Em relação ao texto acima, julgue os itens a seguir.

1 A repetição do pronome indefinido “todos” (R.1-2)

com preposições diferentes é um recurso retórico-

estilístico que enfatiza a diferença de sentido entre as

expressões “de todos” e “para todos”, sendo, porém,

mantida a equivalência de importância das duas

informações.

2 Com a devida alteração da maiúscula da palavra

“Um” (R.3), o segundo período do texto estaria

gramaticalmente correto e estariam preservadas as

informações originais caso fosse inserida a seguinte

estrutura inicial, antes de “Um Estado”: É necessário

construir (...).

3 Nas linhas 3 e 4, o termo “voltado” está no masculino

para concordar com “Estado”, mas estaria

gramaticalmente correta a concordância no feminino

singular com “burocracia”, ou no feminino plural com

“instituições” e “burocracia”, havendo, no entanto,

alteração das relações semânticas.

4 O pronome demonstrativo “isso” (R.7) está empregado

como um recurso coesivo que se refere e retoma a

expressão “atendimento” (R.6).

5 Na palavra “burocratismo” (R.9), o sufixo -ismo está

empregado com o sentido de excesso e exagero e,

pelos sentidos do texto, acumula traço pejorativo.

6 Subentende-se, antes de “Tornar público” (R.14), a

estrutura antecedente “É preciso”.

1 A formulação e a implementação das políticas públicas

devem se basear em um modelo de gestão orientado para o cidadão.

Um modelo que produza resultados concretos em termos de serviços

4 públicos de qualidade, compatíveis com o nível de renda da

população. Assim, a busca por maior eficiência e qualidade nos

serviços, em nossos processos de trabalho e em nossas organizações,

7 estará ligada ao próprio aperfeiçoamento da democracia no país.

Idem, ibidem.

Considerando o texto acima, julgue os itens subseqüentes.

7 Preserva-se a correção gramatical do período com a substituição da

forma verbal “basear” (R.2) pelo seu plural.

8 A substituição de “se basear” (R.2) por serem baseadas respeita as

exigências da norma padrão escrita.

9 É gramaticalmente correta a união dos dois primeiros períodos do

texto por meio da substituição do ponto final e da expressão

subseqüente “Um modelo” (R.3) pela conjunção aditiva e.

10 A expressão “ligada” (R.7), que constitui um dos recursos que

asseguram a coerência e a coesão do texto, vem no feminino

singular porque se refere ao antecedente “eficiência” (R.5).

11 Mantendo-se a correção gramatical e o sentido do texto, o parágrafo
acima poderia ser reescrito da seguinte forma: Urge que a

formulação e implantação de políticas públicas fundamenta-se em

modelo de gestão que vise o cidadão. Tal modelo gera resultados

efetivos de qualidade nos serviços públicos, onde o padrão de renda

do cidadão é considerado. Portanto, mais eficácia e qualidade nos

serviços, em processos de trabalho e empresas públicas, equivale a

aperfeiçoar-se a democracia brasileira.

1 O objetivo da gestão pública não pode se restringir à

formação de uma burocracia profissional, embora burocracias

estáveis e capacitadas sejam uma das exigências dos Estados

4 democráticos contemporâneos. Tampouco deve gravitar ao redor de

princípios gerenciais destinados apenas a flexibilizar as estruturas

organizacionais e as relações funcionais de trabalho.

7 A gestão pública é a forma que um Estado democrático

encontra para estruturar e colocar em prática as ações de governo

priorizadas pela sociedade civil. A ampla consulta à sociedade sobre

10 o Plano Plurianual 2004/2007 confirmou o compromisso do governo

Federal com a participação social na definição, gestão e

monitoramento das grandes prioridades nacionais. Tão importante

13 quanto o conteúdo técnico do PPA e a democratização do seu

processo de elaboração será a gestão e o acompanhamento de seus

programas e ações.

Idem, ibidem.

Em relação as idéias e às estruturas do texto acima, julgue os itens a

seguir.

12 Em “se restringir” (R.1), o pronome “se” indica indeterminação do

sujeito e seu emprego tem o objetivo de conferir impessoalidade ao

texto.
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13 Infere-se das informações do texto que a burocracia é, por

princípio, um mal que deve ser evitado na gestão

democrática das organizações públicas.

14 Após a palavra “Tampouco” (R.4), subentende-se a retomada

por elipse do termo anteriormente explicitado: “O objetivo

da gestão pública” (R.1).

15 Pelos sentidos do texto, se a expressão antes de tudo for

inserida, entre vírgulas, após a forma verbal “é” (R.7),

confere-se mais ênfase à informação, sem prejuízo para a

correção gramatical do período.

Acerca do direito constitucional, julgue os itens a seguir.

16 Sabendo-se que o Congresso Nacional aprovou mais de 40

emendas à atual Constituição da República, conclui-se que

ela se trata de uma constituição do tipo flexível.

17 Para que o Distrito Federal (DF) seja dividido em

municípios, é preciso uma lei complementar distrital que

institua essa divisão e que seja aprovada, mediante

referendo, pela maioria da população do DF.

18 Seria inconstitucional lei federal ordinária que introduzisse

no país o bipartidarismo.

19 Seria inconstitucional artigo da lei orgânica do DF que

vedasse a reeleição do governador do DF.

20 Seria inconstitucional lei distrital que ampliasse para 180

dias a licença-maternidade das mulheres com emprego

no DF.

21 Se uma emenda constitucional revogasse o inciso da

Constituição da República que atribui à União a competência

privativa para legislar sobre sistemas de consórcios e

sorteios, essa matéria passaria a ser de competência

concorrente da União, dos estados e do DF.

Em cada um dos itens a seguir, é apresentada uma situação

hipotética relativa aos direitos constitucional e administrativo,

seguida de uma assertiva a ser julgada.

22 Carolina foi condenada a 7 anos de prisão pela prática de

crime de corrupção passiva e, quando ela já havia cumprido

6 anos de sua pena, foi editada lei reduzindo para 5 anos a

pena máxima do crime de corrupção passiva. Nessa situação,

Carolina teria direito de ter sido imediatamente libertada.

23 Um servidor da administração direta do DF negou um

pedido de autorização para funcionamento de posto de

gasolina, sob o argumento de que o pedido não atendia a

todos os requisitos estabelecidos em lei para a concessão da

referida autorização. Nessa situação, o ato de indeferimento

constitui um ato administrativo vinculado.

24 Rosa, empresária que atualmente reside em Goiânia, será

nomeada para exercer cargo em comissão na administração

indireta do DF. Nessa situação, Rosa terá direito a receber

ajuda de custo para pagar sua mudança de Goiânia

para o DF.

Considerando que Limpeza S.A. seja uma empresa pública

concessionária de serviço de coleta de lixo urbano, no território

do DF, julgue os itens que se seguem.

25 Para ter-se tornado concessionária do serviço de coleta de

lixo urbano, a referida empresa precisou assinar contrato de

concessão em que foram partes a própria empresa e o

governo do DF.

26 Por tratar-se de concessionária de serviço público, a empresa

Limpeza S.A. deve ser remunerada diretamente pelo poder

concedente, e não pelos usuários.

Acerca da Procuradoria-Geral do Distrito Federal (PRG-DF), do

sistema jurídico do DF e dos procuradores do DF, julgue os itens

a seguir.

27 Considere que Rogério tenha recentemente ingressado no

cargo de procurador do DF. Nessa situação, tal como os

demais servidores públicos do DF, Rogério somente poderá

adquirir estabilidade após completar 3 anos de efetivo

exercício.

28 A PRG-DF é um órgão do Poder Executivo do DF.

29 Seria inconstitucional dispositivo da lei orgânica do DF que

criasse uma procuradoria-geral da Câmara Legislativa do

DF, pois a representação judicial do DF e a de seus órgãos

competem exclusivamente aos procuradores do DF.

30 É vedado a procuradores do DF representar judicialmente os

interesses de autarquias do DF, pois essas entidades têm

personalidade jurídica própria.

31 Um dos órgãos da PRG-DF é a Defensoria Pública do DF,

cuja competência é oferecer serviços de advocacia aos

necessitados.

32 Os procuradores do DF têm garantia de vitaliciedade e de

inamovibilidade.

Em cada um dos itens a seguir, é apresentada uma situação

hipotética, seguida de uma assertiva a ser julgada.

33 Por considerar que eram muito remotas as chances de êxito,

um procurador do DF decidiu não interpor recurso contra

decisão que condenou o DF a pagar indenização de

R$ 10.000,00 a um particular. Nessa situação, o procurador

violou seus deveres funcionais, pois somente o procurador-

geral do DF poderia ter decidido acerca da não-interposição

de recursos.
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34 Determinado processo foi distribuído para um procurador do

DF, para a emissão de parecer. Nessa situação, o procurador-

geral do DF pode determinar que esse processo lhe seja

encaminhado para que ele emita parecer a respeito dele.

35 Um deputado distrital pretendia apresentar projeto de lei

determinando a cisão da Procuradoria do Meio Ambiente,

Patrimônio Urbanístico e Imobiliário em uma Procuradoria

do Meio Ambiente e uma Procuradoria do Patrimônio

Urbanístico e Imobiliário. Um assessor, no entanto,

aconselhou o deputado a não fazer isso, valendo-se da

argumentação de que compete privativamente ao governador

do DF a iniciativa das leis sobre essa matéria. Nessa

situação, tinha razão o assessor do deputado.

Acerca dos recursos no âmbito do direito processual civil, julgue

os itens seguintes.

36 Havendo recurso de ambas as partes — na hipótese de

sucumbência recíproca —, tanto em sua forma independente

quanto na sua modalidade adesiva, poderá o tribunal

reformar a sentença para pior — agravando, assim, a

situação de qualquer um dos recorrentes —, quando do

julgamento dos recursos interpostos, porquanto encontrará

respaldo nos argumentos do recurso manejado pela parte

contrária.

37 O litisconsorte excluído do feito poderá hostilizar a decisão

judicial que o impediu de permanecer no processo, por meio

do recurso de apelação, pois contra o referido litisconsorte

o processo se extinguiu.

A respeito dos sujeitos do processo e da comunicação dos atos,

julgue os itens que se seguem. 

38 Admite-se a assistência em todos os procedimentos de

jurisdição contenciosa bem como em todos os tipos de

processo — de conhecimento, de execução e cautelar —

sempre que terceiro demonstre possuir interesse jurídico no

julgamento, isto é, quando a relação jurídica de que ele faz

parte tiver algum nexo com aquela objeto do processo

quando houver possibilidade de a decisão atingir,

reflexamente, o terceiro.

39 A procuração geral para o foro confere ao advogado poderes

para ser intimado dos atos do processo. 

40 O juiz deprecado não pode recusar cumprimento à

precatória, no entanto, em caso de urgência, poderá apreciar

questão da demanda e, fazendo-se necessário, poderá

conceder efeito suspensivo à decisão do juízo deprecante.

O Windows XP provê as ferramentas de que se necessita

para trabalhar e se divertir no atual ambiente de comunicações em

alta velocidade. A caixa de ferramentas inclui ferramentas de

sistema que auxiliam você a definir e ajustar recursos do sistema,

usuários e grupos de usuários e, ainda, tarefas de sistema

agendadas. Os acessórios auxiliam a realizar trabalhos, não

importa quais sejam eles. Assim, pode-se criar documentos e

imagens, calcular valores, agendar seu tempo, bem como fazer

encontros online com seus colegas de trabalho. Quando é

momento de apreciar alguma música, navegar pela Internet ou

usar uns poucos jogos, as ferramentas de comunicações e

entretenimentos ajudam a relaxar.

Internet: <http://www.microsoft.com/resources/> (com adaptações).

Considerando o texto acima, julgue os itens subseqüentes,

relativos aos componentes do Windows XP.

41 Com o Internet Explorer é possível  enviar e receber e-mails,

bem como navegar pela Internet. O Internet Explorer é uma

ferramenta que também pode apresentar em sua janela

principal a estrutura hierárquica de arquivos, pastas e discos

que fazem parte do sistema de arquivos local do computador

do usuário. Ela também pode apresentar discos ou pastas

localizados em computadores de uma rede TCP/IP, que

podem ser mapeados localmente no sistema de computador

para letras de unidades de disco como “E:”, “F:”, “G:” etc.

42 O Bloco de Notas (NotePad) e o Paint são acessórios

indicados, respectivamente, para criação de documentos em

formato texto (TXT) e figuras em diferentes formatos, tais

como bitmap, gif ou jpeg.

43 O prompt de comando é uma ferramenta originalmente

concebida para o MS-DOS, que apresenta ao usuário uma

interface de comandos textuais para uso do sistema

operacional. O comando dir encerra a execução do prompt

de comando.

44 O gerenciador de tarefas é uma ferramenta de sistema que

permite analisar os recursos de sistema que estão sendo

consumidos pelos processos computacionais em execução no

computador do usuário, entre eles os recursos de memória

e CPU. O gerenciador de tarefas permite também encerrar a

execução de determinados processos em execução no

sistema do computador do usuário, o que é especialmente

útil quando eles deixam de responder aos comandos do

usuário.
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Internet: <http://office.microsoft.com>

Internet: <http//www.uol.com.br>.

Internet: <http://office.microsoft.com>.

A figura acima apresenta a visão simplificada de uma janela no

aplicativo Word 2003 que está apresentando um texto em edição por

um usuário. A janela é formada por dois painéis: 1 e 2. O painel 1 é

chamado de estrutura do documento e o painel 2, de layout de

impressão. A partir dessa figura, julgue os itens a seguir.

45 O painel 1 apresenta a estrutura de títulos do documento, em

diversos níveis hierárquicos, conforme demarcação feita pelo

usuário, enquanto o painel 2 apresenta o conteúdo do documento

ou parte deste. Ao se clicar um dos elementos da estrutura do

documento, no painel 1, será apresentado no topo do painel 2 o

título que foi demarcado pelo usuário.

46 O Word 2003 permite a exportação e a importação de documentos

em vários formatos, entre os quais se incluem: HTML, RTF, TXT

e XLS.

A partir da análise da figura acima, que apresenta uma janela do

 do Microsoft Access 2000, julgue os

itens seguintes.

47 A janela apresentada serve para visualização da estrutura de uma

base de dados, formada por tabelas e campos, mas não permite que

essa estrutura possa ser ajustada de acordo com necessidades

específicas do usuário.

48 A quantidade de campos em cada tabela está diretamente

relacionada à quantidade de registros que essa tabela possui.

A figura acima apresenta uma janela do Internet Explorer

6 (IE6) que contém um formulário de entrada de dados

HTML. Em relação a essa janela, à Internet e a e-mail,

julgue os itens subseqüentes.

49 A partir das informações contidas na janela, é correto

concluir que a janela IE6 apresenta uma página web

que permite o acesso a um sistema de correio

eletrônico do tipo web mail. Para que um sistema

desse tipo possa ser usado é necessária prévia

instalação de software de e-mail no computador do

usuário.

50 Para que o conteúdo da página fosse apresentado na

janela, houve necessidade de transferência de arquivos

de textos e de imagens, de computador servidor web

para o computador do usuário, por meio de um ou

mais protocolos de transferência de conteúdo

multimídia, entre os quais o protocolo http (hypertext

transfer protocol).
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

conta saldo (em R$)

caixa 257,00

banco 57.890,00

tributos a recolher 28.745,00

salários a pagar 65.000,00

provisão para devedores duvidosos 12.580,00

seguros antecipados 5.870,00

assinaturas de revistas 365,00

material de expediente 4.587,00

estoque de mercadorias para revenda 14.980,00

contas a receber em longo prazo 57.900,00

encargos a recolher 35.780,00

aluguéis a pagar 12.580,00

capital social 50.000,00

ágio na emissão de debêntures 15.800,00

deságio na emissão de debêntures 12.000,00

despesas gerais 12.870,00

juros a pagar 7.890,00

energia a pagar 1.287,00

aplicações financeiras de liquidez imediata 15.870,00

lucros ou prejuízos acumulados

despesa com depreciação 5.478,00

receitas antecipadas 56.870,00

contas a receber 98.752,00

ações de outras companhias 25.487,00

despesa de energia 1.287,00

veículos 25.780,00

edifícios 128.789,00

despesa com assinaturas 120,00

máquinas e equipamentos 47.896,00

depreciação acumulada 35.478,00

gastos pré-operacionais 87.968,00

fornecedores 25.870,00

receita de vendas 185.740,00

despesa com salários 70.000,00

custo da mercadoria vendida 78.500,00

provisão para perda de investimentos 2.548,70

despesa de juros 10.580,00

despesa com provisão para devedores duvidosos 2.580,00

despesa com material de expediente 5.800,00

debêntures a pagar em longo prazo 158.000,00

terrenos 36.987,00

debêntures a pagar 87.000,00

despesa com seguros 1.800,00

amortização acumulada 14.789,00

impostos sobre vendas 37.148,00

Considerando a Lei n.º 6.404/1976 e o balancete da empresa
XYZ, apresentado acima, julgue os itens a seguir.

51 O patrimônio líquido da empresa XYZ totaliza
R$ 76.960,30.

52 Caso a empresa tenha adquirido R$ 60.000,00 de
mercadorias para revenda no período, o valor de seu estoque
inicial seria de R$ 33.480,00.

53 Ao se considerar que ocorreu aquisição de apólice de seguro
no valor de R$ 5.000,00 no período, então o valor inicial de
seguros antecipados será de R$ 12.670,00.

54 O valor do lucro antes da apuração do resultado do período
é igual a R$ 51.583,30.

55 O registro da despesa antecipada de seguros será feito no
ativo. Tal registro fundamenta-se na essência da operação:
um direito de uso da apólice.

56 O ágio na emissão de debêntures será classificado como
reserva de lucro. Essa classificação está vinculada à
possibilidade de redução do prejuízo pelo registro de
diferencial obtido na emissão de debêntures.

57 O deságio na emissão de debêntures reduzirá a demonstração
do resultado do exercício quando a empresa resgatar as
debêntures emitidas com o referido deságio.

58 O registro da despesa com provisão para devedores
duvidosos implica o reconhecimento da perda. Tal perda
será configurada quando os fornecedores não entregarem a
mercadoria no prazo estabelecido.

59 O saldo apresentado na conta assinaturas de revistas, que
será computado no passivo circulante, representa o valor a
pagar pelas assinaturas.

60 O registro da depreciação acumulada será realizado quando
a empresa classificar seus bens como ativo realizável em
longo prazo.

RASCUNHO
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Acerca da avaliação e contabilização de investimentos societários

no país, julgue os itens seguintes.

61 Ao contabilizar o recebimento de dividendos, a empresa

aumentará seu ativo circulante e reduzirá a conta clientes.

62 Quando uma empresa controlada reavaliar seus ativos, a

investidora registrará essa variação, proporcionalmente, em

reserva de reavaliação de ativos de controladas.

63 A controlada poderá adquirir ações da sociedade investidora,

desde que decorram de doações efetuadas pelos acionistas da

investidora ou que as ações sejam adquiridas para

permanência em tesouraria para venda futura.

64 Ao contabilizar os resultados de investimentos pelo método

de custo, a empresa investidora estará desconsiderando o

lucro retido da investida. Só fará parte do cálculo o valor dos

dividendos que será distribuído.

65 O ágio ou deságio decorrente da diferença entre o valor de

mercado dos bens do ativo da coligada ou controlada e o

respectivo valor contábil deverão ser amortizados na

proporção em que o ativo for sendo realizado na investida,

por depreciação, amortização, exaustão ou baixa por

alienação ou perecimento de bens ou do investimento.

Considerando as peculiaridades da Lei n.º 6.404/1976 e da

destinação do resultado, julgue os itens que se seguem.

66 As participações estatutárias serão registradas a débito do

resultado e a crédito do passivo circulante ou do ativo

circulante disponível. Seu registro reduzirá o resultado da

demonstração do resultado do exercício independentemente

de seu pagamento.

67 Ao alienar as partes beneficiárias, a empresa registrará uma

receita e a contrapartida será no disponível.

68 Após o registro da reserva de reavaliação, a empresa

considerará esse valor como acréscimo ao resultado e

realizará a distribuição proporcional.

69 Ao se estabelecer o valor do dividendo por ação, deve-se

observar que a ação preferencial de dividendo mínimo tem

direito ao recebimento de, pelo menos, 10% a mais que o

valor atribuído às ações ordinárias.

70 Quando o estatuto não estabelecer o valor mínimo para

distribuição de dividendos, a empresa tomará como

percentual 60%, estabelecido na Lei n.º 6.404/1976.

71 Apesar de as ações preferenciais possuírem privilégios

patrimoniais, se comparadas com as ações ordinárias, após

a distribuição do resultado, são as que recebem menor valor

por ação, enquanto as ordinárias, além de votar, são

remuneradas de maneira mais atraente.

72 O dividendo obrigatório a ser distribuído levará em

consideração a importância destinada à formação de reserva

para contingências, bem como suas reversões de períodos

anteriores.

Considerando o cálculo do imposto de renda de pessoa jurídica

(IRPJ) e da contribuição social sobre o lucro, julgue os itens

seguintes.

73 Ao obter resultado positivo de equivalência patrimonial, a

investidora realizará a exclusão desse valor no cálculo do

IRPJ, para que não ocorra tributação duplicada.

74 O valor a ser distribuído como dividendo será apurado antes

da participação de debenturistas e após o cálculo do IRPJ.

75 Ao obter incentivo fiscal, a empresa deverá registrar o valor

correspondente em reservas de capital. A contrapartida será

em conta de ativo circulante, realizável em longo prazo ou

permanente.

76 Deverá ser adicionada ao valor do lucro líquido do exercício,

para fins de apuração do IRPJ, a perda apurada nas

operações com swaps, que excederem os ganhos auferidos

nas mesmas operações.

77 Será excluído do lucro líquido para fins de apuração do IRPJ

o valor da depreciação acelerada, desde que seja incentivada.

78 Apesar de o lucro obtido com a venda de ativo permanente,

com recebimento em longo prazo, ser registrado na

demonstração do resultado do período no mês da venda, o

valor só poderá ser tributado quando a empresa receber esse

valor. Dessa maneira, o valor do lucro será deduzido da base

de cálculo do imposto de renda, em período anterior ao do

recebimento.

Acerca da relação custo-volume-lucro, julgue os itens a seguir.

79 Um acréscimo no preço de venda unitário proporcionará um

acréscimo ao ponto de equilíbrio contábil. Tal situação

ocorre porque as grandezas citadas são diretamente

proporcionais. 

80 Ao se estabelecer o ponto de equilíbrio, é possível simular as

situações de acréscimo/decréscimo dos insumos. Essa

simulação é útil para o estabelecimento de metas e análise

prospectiva.

81 Um decréscimo de 20% nos custos indiretos proporcionará

um acréscimo de 20% no ponto de equilíbrio contábil.

82 Considere que, ao se elaborar o gráfico da análise do ponto

de equilíbrio, constatou-se que o ponto de vendas estava

abaixo do ponto de equilíbrio econômico e acima do ponto

de equilíbrio contábil. Nessa situação, tal fato prova que a

empresa está conseguindo vender o suficiente para cobrir

seus custos indiretos de fabricação, mas não consegue cobrir

o custo de oportunidade do capital empregado.

83 Caso a empresa não utilize o intervalo de significância, os

valores obtidos no ponto de equilíbrio contábil serão

equivalentes ao ponto de equilíbrio financeiro e econômico.
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Acerca da utilização de sistemas de custos para a tomada de

decisões, julgue os itens subseqüentes.

84 Ao utilizar o custeio variável, a empresa incorpora o

montante proporcional dos custos e despesas indiretas ao

resultado. Dessa maneira, consegue obter um lucro menor

que o lucro obtido no sistema por absorção.

85 Considerando a utilização do custeio baseado em atividades,

é possível determinar o custo por atividade e também por

célula de trabalho. Tal apuração não é realizada pelo custeio

variável, que considera os custos indiretos de todas as

atividades como o custo indireto total, não se preocupando

em apropriar o valor proporcional ao produto.

86 Ao utilizar o custeio por absorção, a empresa não estará

seguindo o que preconiza os princípios contábeis brasileiros,

além de desobedecer ao regime de competência.

87 Ao se aumentar a produção, o valor dos custos variáveis

aumenta no volume e reduz na unidade.

Com relação a taxa interna de retorno (TIR) e avaliação de

alternativas de investimentos, julgue os itens que se seguem.

88 Ao se determinar o valor presente líquido dos investimentos,

pode-se, também, obter qual é o tempo para que a empresa

recupere o valor investido. O cálculo da TIR apresentará o

tempo que a empresa necessita para recuperar o valor

aplicado, e será apurado após igualar o valor presente

líquido a zero.

89 A taxa de atratividade é a soma da taxa sem risco com o

prêmio que reflete o risco da empresa.

90 No caso de existência de diversas entradas e diversas saídas

de caixa, poderão existir várias TIRs, denominadas TIRs

múltiplas.

91 A TIR modificada é a taxa de capitalização na qual o valor

presente do custo de um projeto é igual ao valor presente de

seu valor terminal. 

92 O payback é o período necessário para que a empresa

recupere o valor aplicado no investimento acrescido do custo

de oportunidade.

93 Ao utilizar métodos de avaliação de investimentos, a

empresa estará estimando um possível resultado.

Ao considerar a TIR a empresa não sofrerá mudanças no

resultado previsto, uma vez que serão efetuados ajustes

periódicos. 

94 A taxa de cruzamento é aquela obtida quando as TIRs de

dois projetos distintos são iguais.

95 Ao utilizar o payback como alternativa de avaliação de

investimento, a empresa estará considerando os reflexos do

dinheiro no tempo, principalmente no que tange à

capitalização e ao custo de oportunidade.

Uma entidade da administração pública recebeu uma

mesa de reuniões para posterior distribuição e, imediatamente,

efetuou o pagamento da despesa realizada. 

Com base nessa situação hipotética, julgue os itens a seguir,

acerca dos reflexos contábeis provocados por esse ato da

administração.

96 A conta fornecedores deve registrar o movimento, apesar de

o pagamento da despesa ter sido feito imediatamente após o

recebimento.

97 O sistema patrimonial deve receber registro em conta de

mutação ativa orçamentária.

98 A despesa mencionada é evidenciada na demonstração das

variações patrimoniais e contribui para que o resultado

patrimonial seja deficitário.

99 O balanço orçamentário não é alterado com esse ato da

administração.

O plano plurianual (PPA), as diretrizes orçamentárias e o

orçamento são instrumentos que compõem o sistema

orçamentário no Brasil. A respeito desses instrumentos,  julgue

os itens subseqüentes.

100 O PPA está voltado para a programação da administração

pública e é idealizado como guia para as autorizações

orçamentárias anuais, referentes ao período de um mandato

presidencial.

101 As diretrizes orçamentárias podem conter dispositivos que

indiquem as despesas que não estão sujeitas à limitação de

empenho.

102 O anexo de metas fiscais deve estabelecer as metas anuais,

em valores correntes e constantes, relativas às receitas e

despesas para o exercício a que se referirem e para os três

exercícios seguintes.

103 O orçamento da seguridade social, compatibilizado com o

PPA, tem, entre as suas funções, a de reduzir as

desigualdades regionais, segundo critérios populacionais.

104 O princípio da especialização estará observado na lei

orçamentária anual se esta contiver apenas dispositivos

relativos às previsões da receita e à fixação da despesa,

excetuando-se a autorização para a abertura de créditos

suplementares e para a contratação de operações de créditos.

105 Na definição do objetivo de um programa, são necessárias

indicações sobre o resultado substantivo do programa.

Então, seria adequado estabelecer como objetivo, em um

programa rodoviário, a construção de n quilômetros de

estrada.

106 Programa de serviços ao Estado é aquele do qual resultam

bens ou serviços ofertados, diretamente ao Estado, por

instituições criadas para esse fim.
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A administração pública federal utiliza-se do Sistema Integrado

de Dados Orçamentários (SIDOR) e do Sistema Integrado de

Administração Financeira do Governo Federal (SIAFI) para

elaboração e execução orçamentária e financeira. A respeito

desses sistemas, julgue os itens que se seguem.

107 O Subsistema Prioridades e Metas Anuais do SIDOR

sistematiza pesquisas e análises necessárias para a definição

da programação privilegiada em cada exercício, que tem

precedência na alocação de recursos no orçamento e na sua

execução.

108 O processo de elaboração da proposta orçamentária via

SIDOR divide-se em três etapas básicas denominadas

momentos, que se subdividem em subetapas denominadas

transações.

109 No SIAFI, determinadas consultas realizadas online  utilizam

arquivos sintéticos gerados por processo batch e, portanto,

apresentam informações atualizadas até um dia útil anterior

à data da consulta.

Para cumprir os programas autorizados no orçamento, a

administração pública capta suas receitas, realiza diversos tipos

de despesas e movimentações financeiras. Acerca dessas

atividades da administração pública, julgue os seguintes itens.

110 Na classificação da despesa segundo a sua natureza, o

elemento de despesa tem por finalidade identificar os objetos

de gasto, tais como vencimentos e vantagens fixas, juros,

diárias, material de consumo, entre outros, dos quais a

administração pública se serve para a consecução de seus

fins.

111 Na modalidade de lançamento da receita, existe o

autolançamento, que é executado pelo fisco com a

colaboração do próprio contribuinte.

112 Não deve ser concedido suprimento de fundos a servidor que

utilizará o material a ser adquirido com esses recursos, salvo

se não houver na repartição interessada outro servidor.

113 Considere que uma despesa com a aquisição de material de

consumo tenha sido empenhada em um exercício e o

pagamento não tenha se realizado dentro desse mesmo

exercício. Nesse caso, essa despesa comporá a dívida

flutuante no exercício seguinte.

114 São tratadas como restos a pagar as despesas de exercícios

encerrados para as quais o orçamento respectivo consignava

crédito próprio, com saldo suficiente para atendê-las, mas

que não foram empenhadas na época própria.

115 A conta única institucional tem por finalidade acolher

disponibilidades financeiras de entidades participantes do

SIAFI, na modalidade online, as quais não movimentam seus

recursos por meio da Conta Única do Tesouro Nacional.

Para realizar obras, serviços, compras, alienações, entre outras

atividades, a administração pública efetua um conjunto de

procedimentos administrativos, legalmente estabelecidos, para

verificar as melhores condições de contratação. Esse conjunto de

procedimentos administrativos é denominado licitação. No que

se refere a licitação, julgue os itens a seguir.

116 A alienação de bens imóveis da administração pública,

subordinada à existência de interesse público devidamente

justificado, deve ser precedida de avaliação e depende de

autorização legislativa para órgãos da administração direta

e entidades autárquicas e fundacionais.

117 Concorrência é a modalidade de licitação entre interessados

devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as

condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia

anterior à data do recebimento das propostas, observada a

necessária qualificação.

118 Uma entidade da administração pública pode realizar

compras de gêneros perecíve is, como pão  e

hortifrutigranjeiros, com base no preço do dia, no tempo

necessário para a realização dos processos licitatórios

correspondentes.

A Lei complementar n.º 101/2000 — Lei de Responsabilidade

Fiscal (LRF) — veio atender à necessidade da sociedade

brasileira de buscar uma administração pública transparente,

eficiente e eficaz. A respeito da LRF, julgue os itens

subseqüentes.

119 Se a dívida consolidada de um ente da Federação ultrapassar

o respectivo limite ao final de um quadrimestre, o ente deve

reconduzir a dívida ao seu limite até o final do 3.º

quadrimestre subseqüente.

120 Para preservar o patrimônio público, é vedada a aplicação da

receita de capital derivada da alienação de  bens e direitos

que integram o patrimônio público para o financiamento de

despesa corrente, salvo se  destinada por lei aos regimes de

previdência social, geral e próprio dos servidores públicos.
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PROVA DISCURSIVA

• Na prova a seguir — que vale dez pontos —, faça o que se pede, usando o espaço indicado para rascunho. Em seguida, transcreva

o texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO  DA PROVA DISCURSIVA , no local apropriado, pois não serão avaliados

fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

• Qualquer fragmento de texto além da extensão máxima de sessenta linhas será desconsiderado.

ATENÇÃO! Na folha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabeçalho da primeira página, pois não será avaliado texto que

tenha qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

impostos sobre vendas 20%

custos indiretos de fabricação  R$ 25.000

despesas operacionais R$ 18.500

impostos incidentes sobre o lucro 20%

capacidade produtiva 10.000 unidades ao mês

matéria prima por unidade R$ 10

mão-de-obra direta por unidade R$ 12

Utilizando as informações apresentadas acima, relativas à indústria hipotética Alfa, redija um texto dissertativo que contemple a análise

da situação dessa empresa e que inclua, necessariamente, os seguintes pontos:

< cálculos para determinação do ponto de equilíbrio contábil, inserindo-se os tributos e considerando-se preço de venda unitário

de R$ 60;

< análise do custo-volume-lucro, considerando preço de venda de R$ 60 por unidade e venda de 10.000 unidades;

< demonstração do resultado do exercício para um lucro líquido esperado de R$ 100.000. 
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